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Рисунок 1 – Концепция цифрового энергоменеджмента 
 
Таким образом, внедрение цифрового энергоменеджмента можно считать одним из 

важнейших инструментов для повышения энергоэффективности. Реализуя комплексный 
подход с использованием актуальных IT/OT-решений, можно позволить увеличить эффек-
тивность энергетического менеджмента, а также привести к сокращению ежегодных расхо-
дов на энергетические ресурсы промышленных предприятий за счет снижения энергопо-
требления, оптимизации энергообеспечения и оперативного контроля над системой. 
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Современный мир претерпевает стремительные и радикальные изменения. Так и в эко-

номике происходят глобальные перемены. На данный момент во всем мире происходит гло-
бальная цифровизация всех сфер жизни. Информационные технологии проникают и в эко-
номику, что в свою очередь привело к появлению такого понятия, как цифровая экономика. 
Цифровая экономика приводит к изменениям не только в хозяйственной деятельности, но 
также и в налоговой и прочих областях. Именно из-за преобразований, происходящих сейчас 
в хозяйственной деятельности, было целесообразно ввести новый налоговый режим для осо-
бой категории предпринимателей. Ведь именно в таком налоговом режиме применение ин-
формационно-коммуникационных технологий играет существенную роль. 
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В Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017–
2030 гг. содержится определение, сформулированное следующим образом: “Цифровая эко-
номика – хозяйственна деятельность, в которой ключевым фактором производства являются 
данные в цифровом виде, обработка больших объемов данных и использование результатов 
анализа которых по сравнению с традиционными формами хозяйствования позволяют суще-
ственно повысить эффективность различных видов производства, технологий, оборудования, 
хранения, продажи, доставки товаров и услуг” [1]. 

Введение налога для самозанятых граждан было не только необходимостью в условиях 
цифровой экономики, а также данный налоговый режим позволит вывести экономику России 
на новый уровень. Правительство Российской Федерации приняло решение ввести данный 
налоговый режим для уменьшения объема теневой экономики. Согласно показателям Рос-
стата и ФФОМС, в теневом секторе экономики России работает свыше 15 млн человек, что, в 
свою очередь, составляет 21 % от общего числа занятых людей [5]. 

Поговорим подробнее о новом налоговом режиме, что он из себя представляет и на ко-
го распространяется. 1 января 2019 года был введен пилотный проект по применению специ-
ального налогового режима “Налог на профессиональный налог” (НПД), введенный феде-
ральным законом в ноябре 2018 года. Граждане и ранее зарегистрированные индивидуаль-
ные предприниматели, которые занимаются трудовой деятельностью, получили возможность 
выйти с теневого рынка, не опасаясь претензий налоговых органов. Предприниматели в свою 
очередь получили возможность примерить к своему бизнесу более выгодные налоговые 
ставки, чем УСН, ЕНВД или патент [2]. 

Для начала необходимо разобраться, для каких категорий граждан был введен данный 
налог. Налогом облагается доход, который физическое лицо или ИП получил от своей про-
фессиональной деятельности. Сумма НДП напрямую зависит от величины дохода: чем 
больше доход, тем больше налог. Если же вдруг Ваша деятельность не принесла прибыль в 
один из месяцев, то налог за этот период не уплачивается.  Важно учитывать, что доход са-
мозанятого не должен превышать 2,4 млн в год. Более того, государственные и муниципаль-
ные служащие могут применять данный режим только для сдачи жилья или же помещения в 
аренду. Осуществление деятельности должно происходить на территории пилотных терри-
торий, в противном же случае переход на статус самозанятого не возможен [3]. 

Законом установлено две налоговые ставки: 4 % и 6 %. Если Ваша деятельность связа-
на только с физическими лицами, то налог будет составлять 4 %, если же происходит со-
трудничество также и с организациями, и ИП, то тогда будет применяться ставка 6 %. Закон 
гарантирует, что данные ставки изменениям не подлежат для тех, кто перешел на данный 
статус во время пилотного проекта [4]. 

Для человека, ведущего свою предпринимательскую деятельность, данный налог имеет 
ряд плюсов по сравнению с другими налогообложениями: 

 нет отчетов и деклараций; 
 чек формируется в специально разработанном приложении; 
 можно не платить страховые взносы; 
 легальная работа без статуса ИП; 
 предоставляется налоговый вычет; 
 не нужно считать налог к уплате; 
 выгодные налоговые ставки; 
 простая регистрация через интернет; 
 совмещение с работой по трудовому договору. 
Конечно же, данное нововведение несет выгоду не только самозанятым, но и государ-

ству. Государство в свою очередь также получает выгоды: 
 пополнение государственной казны; 
 уменьшение теневого рынка; 
 самозанятый не может рассчитывать на социальные выплаты по достижению пенси-

онного возраста [4]. 
Любой самозанятый может вычислить сумму необходимых и добровольных отчисле-

ний для получения в дальнейшем желаемой пенсии. Для расчетов необходимо применить 
следующую формулу: [3] 

 
Пенсия = А * В + С + d,  (1) 
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где А – пенсионные баллы (зависят от стажа, официальной зарплаты, возраста выхода 
на пенсию); 

В – стоимость пенсионного балла (ежегодно увеличивается и устанавливается Феде-
ральным законом); 

С – фиксированная выплата (ежегодно увеличивается и устанавливается Правитель-
ством Российской Федерации); 

d – накопительная пенсия (формируется по выбору гражданина 1967 года рождения и 
моложе) [3]. 

Анализируя все вышесказанное, можно прийти к выводу о том, что у нового налогово-
го режима “Налог на профессиональный доход” есть как положительные стороны, так и от-
рицательные. По сравнению с прежними условиями налогообложения в новом варианте 
условия являются более благоприятными. Используются пониженные ставки, упрощенный 
порядок взаимодействия с налоговыми органами, простота и удобство уплаты налога, отсут-
ствие обязанностей подавать налоговую декларацию, исчислять налог.  Более того самозаня-
тый может сформировать с помощью отчислений тот размер своей будущей пенсии, какой 
он сам посчитает нужным. 
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